

# 休渔期，一场没有硝烟的保卫战

“

禁渔期，市场监管部门依职能深入农贸市场和餐饮单位，一场没有硝烟的保卫战即时打响。  
通讯员 宣文 文/摄

”



7月11日，象山鹤浦市场监管所联合城管、公安、市场中心人员，在鹤浦综合市场向经营者逐一送达告知书。

## 象山：勇担主战场责任

象山县市场监管局主动联合公安、海洋渔业、城管等部门，并把丹东、丹西、石浦、爵溪等地作为重点关注区域，农贸市场、餐饮行业（海鲜排档）作为重点检查对象，强势推进休渔期宣传、检查工作。

7月初，象山县市场监管局相继召开党委会和科长会议，明确职责、完善工作方案，还特别从局机关抽调干部27名，充实到丹东、丹西、石浦等重点地区参与整治工作。

“实际检查中，从解决时间矛盾入手，推行‘5+

2’、‘白+黑’无休模式，错峰行动。”象山监管局负责人说。凌晨3点起，丹东、丹西、石浦等重点农贸市场实行入驻式包干检查；大徐、西周、定塘、鹤浦、爵溪等地则根据当地市场特点提早到达巡查，严防批量违禁渔获物交易；上午10点~12点，下午5点~7点，则部署开展对大中小型餐饮店的检查；晚上9点以后则重点突击检查夜宵摊集中区。

截至发稿时，该局共出动执法人员2708人次，检查农贸市场376个次，检查市场经营户8039家次，查获违禁渔获物501千克。检查餐饮单位5347家次，重点检查海鲜排挡集中区域10个，查处违规购进违禁渔获物餐饮单位百余家，查获违禁渔获物287千克。其中，爵溪所立案查处并关停反响强烈的“海上渔都”等3家无证餐饮店。

同时，该局积极落实农贸市场举办者责任，约谈市场举办方67家次。对未查获违禁渔获物的市场主体以及餐饮单位，宣传教育到位，送达禁止购销违禁渔获物告知书，目前共发放告知书2614份。

## 奉化：帮扶传统渔业转产转型

象山港畔的奉化莼湖镇，海岸线蜿蜒曲折，具有海陆相互补给的产业特点，非法渔业你来我走“游击战”情况时有发生。对此，奉化市市场监管局以无证无照经营为抓手，会同海洋渔业局将销售和流通领域作为监管执法重

点，从渔船建造、改装、维修，违禁渔网具生产、销售，渔船供油、供冰、代冻以及农贸市场违禁渔获物销售，餐饮饭店违禁渔获物交易等环节上高压严打，截断违法利益链条，收缴销毁各类渔具5万余件，彰显执法威慑力。另

外，该局还积极发动群众参与监督，推动当地建立以个体户主导的“组长制”信息联络员队伍，并积极帮扶传统渔业转产转型。目前已已有15户渔民转型发展渔家乐；2户渔民尝试农村淘宝，对外销售生鲜水产品。

## 宁海：定期开展联合执法

宁海县市场监管局全面约谈辖区内各农贸市场和大中型餐饮单位负责人，要求切实履行市场举办方第一责任人义务，同时组织人员向餐饮单位、市场内水产经营户发放关于禁渔的通知通告等资料500余份，

全力营造禁渔氛围。另一方面，全面排摸农贸市场、餐饮店、海水产行业经销点等单位，检查水产摊位200余个，逐一核对经营主体登记情况，明确主体责任；定期与县海洋渔业局开展联合执法行动，特别是对龙海市

场、跃龙菜场等重点区域和县内大中型餐饮单位开展违规渔获物经营销售情况专项执法检查，对存在收售、代冻、销售违禁渔获物等违法行为的，在没收渔获物和罚款的同时，将违法信息记录诚信系统和档案。

## 鄞州：抓住早中晚三个节点

鄞州区重点之一落在了咸祥市场监管所。“宣传引导是主要工作。”该所负责人介绍说，主要是通过镇、村农贸市场宣传橱窗粘贴、LED显示屏滚动播放禁渔期非法捕捞的法律法规和上市交易非法渔获物的违法行为，对水

产经营户逐一发放《告知书》和签订《禁止销售非法渔获物自律承诺书》，讲清利害关系，杜绝非法收购。另外，借注册登记信息，落实专人对从事餐饮的宾馆、饭店、酒店负责人进行短信提醒，提高其防范意识。

咸祥市场监管所在检查中重点抓住早中晚三个节点。每天早上落实人员在市场开市时检查经营户进货票据，检查是否有幼鱼上市；中午、晚上则重点检查餐饮、饭店、酒店、宾馆以及夜宵经营场所。发现违禁行为立即查处。

## 信息传递

### 慈溪：13092家市场主体“先照后证”

今年以来，慈溪市市场监管局推行工商登记后置审批“双告知”制度，截至目前，已有13092家市场主体“先照后证”领取了营业执照。

“双告知”制度，即在办理市场主体注册登记时，告知申请人需要申请审批的后置许可项目和相应审批部门，提

### 海曙：培育电商细分领域网上市场

7月6日，宁波市海曙区鸿兴网都网上市场在该区完成注册手续，标志着该区提前完成了5年内新培育5家网上市场的目标。目前，该区有网上市场7家，网上市场登记数量居全市第一。

近年来，该区统筹电商园区发展、网上市场提升、小微企业助推、

众创空间深化等系列工作，致力在大型电商平台不涉及的中间地带培育打造具有海曙特色的细分垂直类电商市场集群，网上市场经营范围涉及有色金属、服装、百货、农产品买卖，商业模式以B2B、B2C为主，2016年上半年实现成交额人民币8亿元。

### 北仑：水族用品侵权被重罚10万元

近日，北仑区市场监管局在大碶查获一起侵犯注册商标专用权生产销售水族用品的大案，现场查获标注有“COVE”品牌的煮豆机（蛋白分离器）共209台，货值逾10万元。

经查，“COVE”这个品牌早在2010年已被国内某公司注册，核定使用商品为第11类，包含水过滤器、水净化设备和机器、水族池过滤设备等；2014年又注册了“COVE”商标，但是其核定使用商品为第31类，只包含活鱼、动物饲料、鱼饵等，并不包括过滤器的生产和销售。



江东区市场监管局于本月开展养老机构食堂食品安全专项整治，图为执法人员在划船社区居家养老食堂进行检查。

通讯员 宣文